



商务部在京召开首届中国—中东欧博览会新闻发布会

中东欧16国全部参加特色产品展

**扩大开放合作 共建一带一路
聚焦中东欧博览会**

商报讯（记者 王婧）昨天上午，商务部在京召开新闻发布会，宣布首届中国—中东欧国家投资贸易博览会将于6月8日至12日在宁波举行。本届博览会由国家商务部和浙江省人民政府主办，宁波市人民政府为主承办，以“扩大开放合

作，共建丝绸之路”为主题，设投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流等四大板块18项重要活动。

这是中国与中东欧国家之间首个以投资贸易为主题的综合性博览会，也是宁波参与“一带一路”战略重要的国家级名片，博览会顺利举行将全面提升宁波和浙江参与国际交流合作的水平。

据介绍，通过去年成功

举办中东欧活动，宁波与中东欧国家之间的合作领域得到进一步拓展，已与15个国家的16个城市建立友好关系，商协会、教育、旅游、文化等领域交流合作进一步加强，完全具备全面深化经贸人文交流的基础和条件。

记者从会上获悉，目前各项筹备工作已基本完成。中东欧16国已全部确定参加中东欧国家特色产品展，参展企业近200家。中东欧常年展综合

馆已累计引进36家企业入驻，产品涵盖中东欧13个国家的近3000种商品。已邀请到国内12个省市的33个团组、1100余名采购商到会洽谈、采购。投资洽谈活动已确定中东欧14个国家共推出140余个合作项目，国内20个城市的80家投资企业确认参会，预计届时将会有超过30个城市的200余家投资企业与中东欧国家企业、机构对接洽谈，并签订一批合作项目。

波兰形象代表、博览会志愿者服装亮相

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 方平原）昨天下午，中东欧博览会波兰形象代表亮相。

帅气小伙是个“学霸”

“依好！”虽然来甬还不到一个星期，波兰形象代表卡罗先生已经可以讲几句宁波话了。在昨天的新闻通报会上，卡罗先生一句还算地道的本土问好引起了现场善意的笑声。

卡罗出生于1983年，前两天刚过完32岁生日。从简历来看，卡罗是一名不折不扣的“学霸”。2002年至2007年，在波兰考明斯基大学攻读金融、财务、投资和国际关系、外语等专业硕士学位，其间作为国际交换生，赴俄罗斯莫斯科国立大学学习。2007年，来到中国，在华东师范大学学习汉语，同时在上海从事了六年多的商务咨询服务工作。不仅熟练掌握波兰语、英

语、俄罗斯语和汉语等多门语言，还爱好旅游、运动、志愿服务和商业研究。

不过，卡罗的能力还不仅局限于此。据了解，他目前在宁波国际投资促进局上班，是为数不多的外籍公职人员之一。他表示，希望能通过他的努力促进宁波与中东欧国家之间的经贸往来。

志愿者服装亮相

昨天，中东欧博览会志愿者服装正式亮相。记者看到，此次志愿者服装为圆领T恤，整体体现了青春活力，简洁明快，同时又标识鲜明的特点。

男式T恤为白色，女式为粉红色。正面左胸口处印有首届中东欧博览会的会徽。男式T恤的背面印有吉祥物“驼娃”，象征着“丝绸之路经济带”和充满活力的中国形象；女式T恤的背面印有吉祥物“海娃”，体现“海上丝绸



三位志愿者展示博览会志愿者服装。 记者 王增芳 摄

之路”和宁波海港城市等特色。

志愿者服装只针对志愿者发放。据悉，组委会办公室自4月中旬起，公开向全社会招募志愿者。经层层遴选，已确定336名志愿者，其中大部分来自宁波高校。他们将参与中东欧博览会各项活动，承担翻译、解说、引导、接待、后勤等志愿服务工作。



波兰形象代表卡罗。

东海休渔 鲽鱼梭子蟹涨价了

商报讯（记者 孙美星）6月1日起，东海进入休渔期，宁波水产市场也进入一年中海鲜最匮乏的时候。记者昨日走访市场了解到，目前冻品水产、养殖水产和淡水产品成为水产市场主力，鲳鱼、白蟹等水产品价格有所上涨。

冻品水产占了六成

记者昨日走访市区的一些超市和菜场，发现海鲜柜台上的品种明显减少，东海的四大鱼类黄鱼、鲳鱼、带鱼、墨鱼少见，即使有也个头小得可怜。

“休渔期间东海的冰鲜海产少了，市场的水产品日批发量从300吨减少到现在的200吨，销售减少了三成左右。”宁波市水产批发市场江东水产交易区负责人戎永敢介绍，目前冷冻水产品、养殖水产

品已经成为市场的主角，其中冷冻水产品的销量从休渔前的10%~15%，增长到了60%左右。

“冻品水产生意最好的时候就是两个时间段，一个是休渔期，一个是春节前后。”市水产批发市场冻水产交易区负责人姚经理介绍说。

鲳鱼梭子蟹都贵了

物以稀为贵，休渔期水产品的价格也有所上涨。昨天，M6超市鲜品在线里的鲳鱼零售价达到94.50元/500克，比休渔前涨了30%多，玉秃鱼零售价48.50元/500克，而休渔前不到40元。在北仑一些菜场里，白蟹价格涨幅最明显，只有一二两重的白蟹，每500克的零售价要40元左右，5两左右重的白蟹每500克的零售价在70元左右。

来自宁波市水产品批发市场江东水产交易区的统计数据

显示，昨天的水产品批发均价从休渔前的30.59元/公斤，上涨到31.18元，特别是冻鲳鱼、规格大的带鱼、梭子蟹等价格上涨明显。

“条重50~120克的小黄鱼，批发价从36元/公斤涨到40元；条重200克左右的带鱼，批发价从30元/公斤涨到32元……总体来看，比休渔前上涨了10%左右。”戎永敢说。

据介绍，眼下市场上海鲜产品匮乏的情况从7月底开始会有所缓解。7月下旬舟山山海养殖的淡菜可以大批上市，8月开始南海将结束休渔期，届时，水产市场的品种将更加丰富。

■相关新闻

洋海鲜“抢滩”甬城

近日，一批重达113吨自

乌拉圭进口的冻鱿鱼抵达宁波口岸。

进入休渔期，大批渔船歇业，但宁波各大海鲜市场却热闹依旧，“抢滩”的是来自宁波口岸进口的各类大洋海鲜。

“海鲜是甬城人饭桌上的最爱，每年的休渔期期间，宁波百姓往往会有‘移情’于进口海鲜，我们的产品销量也会有明显的一个提升。”浙江大洋世家股份有限公司进出口部经理徐元笑着表示，“海关高效、快速的通关服务则保证了进口海鲜供应市场时的新鲜度。”

为了保障进口生鲜货物快速通关，保障民生市场，宁波海关创新优化监管模式，开设“绿色通道”为企业提供快速通关服务，最大限度地为水海产品进口提供便捷的通关环境。

记者 殷浩 通讯员 陈浩

去趟考点要跑80公里

的哥：保证完成任务



商报讯（记者 范洪

通讯员 方新年 刘小哲）

参加今年商报爱心送考的司机师傅们从昨天开始就陆续与报名考生取得联系，家住鄞州东吴镇三塘村的章方杰同学今年要到鄞江中学考试，家里距考点近50公里。记者把名单交给公交文明车队，队长金伟富当即表示，这个考生他自己亲自去接送。“会不会有点远？”记者问。金师傅只说了一句：“保证完成任务。”

驾驶BT0758公交文明车队队长金伟富是个老司机，家住江北红梅新村，距考生家也有30公里，也就是说，送考期间，金伟富从家，只来回接送1趟，一天至少就要跑150多公里。

和考生家长沟通过后，

金伟富还是不放心，昨天下午，他正好没事，于是就开车找到了章方杰家，然后又开车前往鄞江中学考点。

“这么远的路，开过一趟心里才有底。”金伟富事后告诉记者，“我还注意计算了一来一回所需的时间，送考时可能要早点出发，大概5点这个样子吧，这样才能确保路上有宽裕的时间，不至于急急忙忙的。”

“爱心送考”的报名将于今天下午4点截止，通过昨天和考生结对落实后，还剩下少量名额，有需要的考生和家长可以拨打87270000或添加宁波市城市客运管理局官方微信号“走遍宁波”（微信号：zoubianningbo），通过相关页面报名。

此外，为慎重起见，此前已经报名但目前还未接到通知的考生，请赶快与我们联系。

■股市点评

当下多空保持相对平衡

昨天出现一波120个点的跳水动作，指数最低下探4822点，振幅为2.38%。后市大盘震荡反弹，指数最终收于4909点，两市总成交2.02万亿元，市场在震荡中产生严重分化，涨跌比例相近，多空保持相对平衡。

技术角度，昨天的上涨和下跌在波浪形态上走得很好，前市一个脉冲完成底部上来的级别上升5浪，接下来的急跌是对这一波上涨的技术回调，可视为a浪，后市的反弹可视为b浪。

浪，今天若出现盘中的震荡回调可视为c浪，以一组abc调整浪来整理4431~4942点的上升浪，相当合理。之后是进一步震荡整理还是冲击5000点心理大关，还有待观察。

操作上，总体上采取长短空的策略，保持平稳心态，无惧指数震荡，好股耐心持有，连续飙升个股分批高抛，调整到位个股逢低分批吸纳。

民族证券宁波营业部
本文分析仅供参考

住五星酒店，赏绍兴美景



运通年中庆，千人特惠游活动得到柯岩鉴湖鲁镇景区的大力支持，行程入住五星级度假酒店——鉴湖大酒店，名额有限，报名从速。

绍兴是一座没有围墙的博物馆，鲁迅故居、三味书屋、百草园等，能让您感受鲁迅当年生活情境的真实场所。柯岩风景区距今已有一千八百多年历史，

以古越文化为内涵，采石遗景为特色，融绍兴水乡风情、山林生态于一体的旅游资源宝库。

柯岩鉴湖景区、鲁迅故里休闲二日游

发团时间：6月14日、28日（仅此两班）

价格：398元

报名及投诉电话：

87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼